

Δεν αλλιάζει η Ιστορία

Η Ιστορία δεν θα αλλιάξει, ενώ η διδασκαλία της θα γίνεται με τέτοιο τρόπο, ώστε να λαμβάνονται υπόψη όλες οι ευαισθησίες που υπάρχουν στην κυπριακή κοινωνία, δηλώνει ο πρόεδρος της Επιτροπής για τον εκσυγχρονισμό των αναλυτικών προγραμμάτων .

ΣΕΛΙΔΑ 7

ΣΗΜΕΡΙΝΗ

Τριτη, 10 Μαρτιος 2009, p. 1





Εμπόδια στην εκπαιδευτική μεταρρύθμιση

Από την τσέπη των μελών των Επιτροπών τα έξοδα μετακίνησης

Πυρετωδώς εργάζονται οι Επιτροπές που έχουν οριστεί για την ετοιμασία των αναλυτικών προγραμμάτων, αν και οι εξ Ελλάδος ακαδημαϊκοί πληρώνουν μόνοι τους τα εισιτήριά τους, αφού το κονδύλι για την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση παραμένει σταυρωμένο!

ΤΗΣ **ΑΝΤΡΗΣ ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΥ**

Μπορεί η πρώτη φάση της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης να ξεκίνησε με τους καλύτερους οιωνούς, με τη διαδικασία για την ετοιμασία των νέων αναλυτικών προγραμμάτων ανά μάθημα να προχωρεί σμαλά, ωστόσο, δυσοίωνα σημάδια χρωματίζουν το προσκήνιο. Οι εκπαιδευτικοί που συμμετέχουν στις Επι-

γραμμάτων, από την Ελλάδα αλλά και εκτός Λευκωσίας, καλύπτουν οι ίδιοι τα έξοδα μετακίνησής τους, αφού το κονδύλι για την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση παραμένει σταυρωμένο. Οι εξ Ελλάδος εκπαιδευτικοί χαίρουν άκρας εκτίμησης και σεβασμού από την εκπαιδευτική κοινότητα και ορισμένοι μάλιστα είναι κορυφαίοι στον τομέα τους. Κι όμως πληρώνουν οι ίδιοι τα εισιτήριά τους, αφού το Υπουργείο Οικονομικών δεν «ελευθέρωσε» ακόμη το υφιστάμενο κονδύλι. Ποιος μπορεί να εγγυηθεί ότι δεν θα προκύψει οποιοδήποτε πρόβλημα σε περίπτωση που έστω και ένας ακαδημαϊκός αποφασίσει ότι δεν θα συνεχίσει τη διαδικασία για το λόγο αυτό;

Στην Κύπρο βρίσκονται αυτές τις μέρες τρεις Ελλαδίτες ακαδημαϊκοί, οι οποίοι απαρτίζουν την εξαμελή Επιτροπή, η οποία θα αποτελέσει την ασφαλιστική δικλίδα της ποιότητας της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης. Πρόκειται για τους Αλέξη Δημαρά, ιστορικό, Στυλιανό Νεγρεπόντη, μαθηματικό και Κωνσταντίνο Τσουκαλά, κοινωνιολόγο, οι οποίοι επισκέφθηκαν χθες με

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΙΑΚΑΛΟΣ

Κανείς δεν θα θυσιάσει το σύνολο της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης προκαλώντας αλλοιώσεις. Εάν αυτό ήταν το πρόβλημα, θα ήμουν πρόθυμος να εξαιρεθεί η Ιστορία από την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση.

τροπές που έχουν συσταθεί για την ετοιμασία των νέων αναλυτικών προ-

ΣΗΜΕΡΙΝΗ

Τριτη, 10 Μαρτιος 2009, p. 7





τον επικεφαλής της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης Γεώργιο Τσιάκαλο, το Παγκύπριο Γυμνάσιο στη Λευκωσία. Ο Δημήτρης Λυπουρλής, ο οποίος θα ασχοληθεί με τα Αρχαία Ελληνικά και θέματα Αρχαιογνωσίας, ο Χρίστος Ζερεφός, που θα ασχοληθεί με τις φυσικές επιστήμες και ο Κώστας Κρίμπας, καθηγητής Βιολογίας, δεν ήταν παρόντες.

Ο ρόλος

Οι έξι ακαδημαϊκοί θα έχουν την ευθύνη της παρακολούθησης και επίβλεψης της δουλειάς των Επιτροπών που έχουν συσταθεί ανά μάθημα. Θα συνεργάζονται με τις ειδικές επιτροπές ανά γνωστικό αντικείμενο, δίνοντας κατευθυντήριες γραμμές, ενώ θα ελέγχουν τη δουλειά που θα διεκπεραιώνουν τα μέλη των Επιτροπών. Νοικοκυρεμένα, προσεκτικά και καθόλου βιαστικά θα προχωρήσουν οι ακαδημαϊκοί, ώστε να διασφαλιστεί

ότι δεν θα γίνει κάποιο λάθος, όπως δήλωσε ο Πρόεδρος της Επιτροπής για τον εκσυγχρονισμό των αναλυτικών προγραμμάτων Γιώργος Τσιάκαλος, ο οποίος εξέφρασε μάλιστα τη βεβαιότητα ότι η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση στην Κύπρο θα πετύχει.

«Είναι άνθρωποι που έχουν άποψη για την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση και ο καθένας χωριστά για το δικό του γνωστικό αντικείμενο», ανέφερε ο κ. Τσιάκαλος, προσθέτοντας ότι ο κ. Τσουκαλάς θα ασχοληθεί με τα θέματα που έχουν σχέση με την ιδιότητα του πολίτη και τις κοινωνικές και ανθρωπιστικές επιστήμες. Ο κ. Δημαράς, ο οποίος ασχολήθηκε με τα αίτια για τα οποία απέτυχαν οι εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις στην Ελλάδα, μπορεί να συμβάλει θετικά, ώστε να μη γίνουν τα ίδια λάθη και στην Κύπρο, όπως εξήγησε ο κ. Τσιάκαλος.

ΣΗΜΕΡΙΝΗ

Τριτη, 10 Μαρτιος 2009, p. 7





Οι λόγοι της αποτυχίας

ΣΥΜΦΩΝΑ με τον κοινωνιολόγο Κωνσταντίνο Τσουκαλά, τρεις είναι οι λόγοι για τους οποίους εκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις δεν πετυχαίνουν. «Έπε γιατί δεν πς σκώνει η κοινωνία, είτε δεν υπάρχει βούληση μεταρρύθμισης, είτε διότι δεν υπάρχουν χρήματα. Εδώ απ' ό,τι φαίνεται και απ' ό,τι μπόρεσα να καταλάβω, δεν

συντρέχει καμία από αυτές τις περιπτώσεις», ανέφερε ο κ. Τσουκαλάς. Επεσήμανε δε ότι η Κύπρος είναι μικρή χώρα και σε μια τέτοια χώρα είναι πιο εφικτό και πιο εύκολο να προχωρήσει κανείς σε μεταρρυθμίσεις χωρίς έντονες δυσκολίες, δυσλεπουργίες και ανηφάσεις, χαρακτηρίζοντάς την εκτός από αναγκαία και ιστορικά εφικτή.



ΣΗΜΕΡΙΝΗ

Τρίτη, 10 Μάρτιος 2009, π. 7

